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V letošnjem letu smo v KZ Ptuj opravili odkup večine glavnih 
poljščin; koruze, pšenice, ječmena, soje, oljne ogrščice, rži, tri-
tikale ter svežih in suhih bučnic.

Odkup smo vršili na petih odkupnih mestih KZ Ptuj in sicer v 
Lancovi vasi, Gorišnici, Trnovski vasi, Cankovi in v  Črenšov-
cih ter na drugih lokacijah kot so; Mlin Korošec, Jata Emona, 
Jeruzalem SAT, Perutnina Ptuj Draženci in PP Agro-Maribor.

Leto 2023 je za kmetijsko pridelavo prineslo kar nekaj novih 
izzivov oz. novosti: najprej novo programsko obdobje SKP 
2023-2027, nihanja cen repromaterialov in vremenske razme-
re, ki prinašajo nove izzive s katerimi se bomo morali soočiti 
tudi v prihodnosti. Padavine v spomladanskem času so naredile 
veliko neposredne škode na posevkih s poplavami, ob enem pa 
prispevale k relativno močnemu pojavu in razvoju bolezni na 
žitih. Veliko posevkov žit, ki so bili poplavljeni, je moralo kon-
čati v bioplinarni, saj zaradi onesnažil v poplavni vodi ne bi bili 
primerni za hrano ali krmo. 

Žitna polja, ki jih poplave niso dosegle, so bila po večini pod-
hranjena zaradi višjih cen in nestabilnega trga mineralnih gno-
jil, kot posledica globalnih dogodkov. 

Zaradi obilnih padavin v  neprimerne obdobju za razvoj žit pa 
je bil otežen pravočasen in primeren ukrep za zatiranje bolezni 
in škodljivcev, kar se je ob žetvi poznalo pri količini in kvaliteti 
pridelka pšenice. 

V pridelavi smo se v letošnji sezoni soočili tudi s pojavom sne-
ti, predvsem trde ali smrdljive pšenične sneti. Pšenično trdo 
ali smrdljivo snet povzročajo glive iz rodu Tilletia. Okužba 
se prenaša s sporami, ki ostanejo v tleh kalive več let. Okužba 
se širi v času žetve, ko okužena semena pokajo in se sproščajo 
spore, ki se prenašajo na zdrava zrna. Zato smo v času pridelave, 
posebej pa že pred setvijo opozarjali pridelovalce, da je osnova 
za zdrav pridelek zdravo, razkuženo seme iz preverjenih virov.

Prisotnost trde ali smrdljive sneti v pridelku pšenice, pripeljane 
na odkupno mesto, je lahko razlog za zavrnitev odkupa letine. 
Temu se v veliki meri želimo izogniti, zato poleg upoštevanja 
kolobarja priporočamo setev certificiranega semena.

Poplave, padavine in hladne temperature so v spomladanskem 
času zavirala setev in vznik koruze, buč in ostalih poljščin, kar 
je prispevalo k počasnemu razvoju ali pa celo propadu posevka. 
Nekateri posevki so na srečo, predvsem zaradi ugodnega vre-
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mena v septembru in delno oktobru zamujeno nadoknadili. 
Povprečni pridelki koruze so bili letos tudi zaradi padavin, 
toče in vetrov malenkost nižji, okoli 12-13 t/ha. Tudi v koru-
znih posevkih smo na storžih zaznali  pojav plesni, kot posle-
dico preobilnih padavin in toče . Plesniva zrna so nevarnost 
za krmo, saj se tvorijo mikotoksini, ki v krmi poleg neješč-
nosti živali povzročajo še obilico drugih težav. Zaradi tega 
so s plesnijo okužena koruzna zrna prav tako lahko razlog za 
zavrnitev pridelka pri kupcih oz. še predhodno na odkupnih 
mestih. 

Poleg osnovnih, zgoraj omenjenih poljščin, smo v KZ Ptuj 
odkupili še 353 t soje, 350 t oljne ogrščice, 26 t suhih bučnic, 
56 t svežih bučnic, 200 t rži in 46 t tritikale.

Da postaja pridelovanje poljščin vse zahtevnejše se je potr-
dilo tudi v sezoni 2023. Dolgoročna in stabilna pridelava je 
pomemben strokovni izziv, ki ob dobrem poznavanju vrst in 
sort zahteva tudi poznavanje ustreznih tehnologij za optimi-
zacijo pridelave, tudi v povezavi s prilagajanjem na podnebne 
spremembe.

 
Velik poudarek je dan tudi trajnostni naravnanosti tako zara-
di varnosti kmetijskih pridelkov kot zaradi ohranjanja tal in 
njihove rodovitnosti ter varovanja naravnih razmer za življe-
nje v tleh, vodi in zraku. Vse to skupaj pa vodi k potrebam po 
pridobivanju vedno novih znanj in tehnologij.
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ODKUP
2024

JEČMEN PŠENICA KORUZA
2.000 T 7.900 T 17.000 T

V Kmetijski zadrugi Ptuj v zadnjem tednu meseca novembra, 
med 27. in 30. nov. 2023, organiziramo

SREČANJA S PRIDELOVALCI POLJŠČIN
Vabljeni vsi pridelovalci, ki ste svoje pridelke poljščin oddali na odkupnih mestih KZ Ptuj.

 Na srečanju bo del programa posvečen strokovnim vsebinam, predstavljenih s strani naših gostov, 
strokovni sodelavcev KGZ MB in KGZ MS.

Po kratkih predavanjih bo sledila pogostitev in možnost za izmenjavo mnenj.

Srečanja si bodo sledila:

Ponedeljek, 27.11. ob 10.00 uri
GORIŠNICA, Odkupno prodajni center KZ Ptuj, Placerovci 27 A

Sreda, 29.11. ob 9.30 uri
ČRENŠOVCI, Odkupno prodajni center KZ Ptuj, Zadružna ulica 22

Četrtek, 30.11. ob 10.00 uri
CANKOVA, Odkupno prodajni center KZ Ptuj, Cankova 86 B






